« IL ETAIT UNE FOIS NOTRE LA-BAS »

« Il était une fois notre « là-bas »--LE BEAU CIEL PERDU A JAMAIS .
de Pierre SALAS aux éditions Les Presses Littéraires.
 

Avez vous déjà retrouvé un ami de « là-bas » que vous n’aviez pas revu  depuis 45 ans ?Un ami avec lequel vous aviez vécu une partie de votre enfance ? foin de manières ni d’exercices de style : les faux semblants ne sont plus de mise,la question est posée naturellement « Alors qu’est-ce que tu deviens ? ».C’est l’image qui m’est apparue à la lecture de ce livre.

L’auteur déroule sa vie, simplement, en un langage familier, n’y cherchez pas du Proust même s’ils sont partis tous les deux «  à la recherche du temps perdu » !.C’est une écriture  « parlée » où l’auteur se laisse parfois déborder par ses émotions.

Sa réflexion, happée par ses souvenirs,vient s’écraser comme les vagues de cette mer qu’il aime profondément,elle explose en gerbes pleines de rancoeur contre cette France qu’il n’a cessé de fuir car «  elle ne nous aimait pas. »On embarque alors avec lui dans ses tribulations au départ de  Sidi bel Abbés où  il est né .Il hérite de son père une force de travail,un courage qui lui permet chaque fois de tout recommencer et une soif d’entreprendre qui caractérise ce « peuple pied-noir ».Son domaine les B.T.P,son slogan « partir de rien et arriver à tout ».Le voilà à PUERTO-RICO(U.S.A.),puis au Maroc du côté d’Agadir travaillant à la construction d’un barrage,fin de chantier,retour en France et nouveau départ vers les Antilles françaises, entrepreneur à la Guadeloupe,directeur de travaux à Saint Martin° et toujours le retour en France.Des drames,des joies,le bilan d’une vie riche animée par une foi chrétienne qui fait confiance à la vie même si souvent les hommes déçoivent.

Recension écrite par Jean Scotto
CERCLE ALGERIANISTE NATIONAL
